

УДК 378(476+510)

**СОТРУДНИЧЕСТВО С КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ
РЕСПУБЛИКОЙ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ
ОБРАЗОВАНИЯ ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ
СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ**

Н.А. Масилевич

*Учреждение образования «Белорусский государственный
технологический университет», г. Минск*

Сотрудничество между Республикой Беларусь и Китайской Народной Республикой развивается системно и динамично, его результатом является реализация масштабных совместных образовательных и научных проектов и программ по широкому спектру направлений.

Между учреждениями образования Беларуси и Китая подписано более 530 договоров о сотрудничестве. Много лет сохраняет свой рост взаимная академическая мобильность.

В 2021/2022 учебном году в 34 учреждениях образования Республики Беларусь получали образование около восьми тысяч граждан Китайской Народной Республики. Граждане КНР обучаются в Беларуси в основном по таким специальностям, как филология, искусство, журналистика, экономика, педагогика, международные отношения, физическая культура [1].

В настоящее время функционируют семь совместных образовательных структур: три лаборатории, два центра и два института. В Беларуси функционируют 6 Институтов Конфуция и 8 Классов Конфуция. В университетах Китая проходят обучение почти 500 белорусов. В целях популяризации белорусского языка и культуры в Китае открыто 11 центров изучения Беларуси, а также Институт исследования Беларуси на базе Ланьчжоуского университета экономики и финансов [2].

Учреждениями образования двух стран реализуются 40 совместных образовательных программ первой и второй ступеней высшего образования, 10 из которых разработаны в последние два года. В феврале 2023 года по итогам встреч представителей белорусских в китайских университетов подписано 17 новых соглашений о сотрудничестве в области образовательных услуг.

В Белорусском государственном технологическом университете также ведется подготовка студентов из КНР по специальности «Менеджмент» на первой и второй ступени высшего образования.

В 2022 году преподавателями кафедры менеджмента, технологий бизнеса и устойчивого развития БГТУ был проведен цикл лекций в онлайн-формате для китайских преподавателей и состоялся

взаимный обмен мнениями о направлениях повышения качества образования по экономическим специальностям (в рамках проекта между Белорусским государственным технологическим университетом и Гуандунским Союзом «Известные зарубежные преподаватели»).

В частности, китайская сторона в лице Юньфуньского технического колледжа предложила провести для преподавателей колледжа цикл лекций о методике преподавания учебной дисциплины «Финансы и финансовый менеджмент».

В ходе онлайн-встреч были рассмотрены: содержание и структура учебной программы и учебного материала, учебно-методическое обеспечение учебной дисциплины, организация учебного процесса по дисциплине, особенности проведения аудиторных занятий по дисциплине «Финансы и финансовый менеджмент», методы обучения и формы диагностики результатов, особенности курсового проектирования по дисциплине «Финансы и финансовый менеджмент», формы мотивации студентов и направления совершенствования образовательного процесса. В заключение каждой онлайн-встречи состоялась дискуссия по обсуждаемым вопросам.

Сравнительный анализ подходов к организации образовательного процесса показал, что во многом они схожи, однако имеются и различия. Так, в нашем университете в качестве формы контроля знаний применяется не только письменная, но и устная форма, а также в значительной мере используется индивидуальный подход, разработаны индивидуальные задания по курсовому проектированию.

Взаимный обмен мнениями и знаниями несомненно полезен для обеих сторон. Следует отметить, что китайские университеты обращают внимание на изучение опыта преподавания зарубежных коллег, и регулярно в этом отношении осуществляют повышение квалификации.

Таким образом, развитие двусторонних отношений в сфере образования является важным фактором повышения эффективности образования, а также укрепления дружбы и сотрудничества белорусского и китайского народов, базой динамичного развития стратегического партнерства Беларуси с Китаем.

Литература

1. Беларусь-Китай: образование – фундамент для сотрудничества во всех сферах [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://edu.gov.by/news/belaruskitay-obrazovanie--fundament-dlya-sotrudnichestva-vo-vsekh-sferakh/>. Дата доступа: 28.02.2023.

2. Сотрудничество в сфере образования [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://china.mfa.gov.by/ru/bilateral/humanitarian/education/>. Дата доступа: 28.02.2023.